

# СЕГОДНЯ—День ВОЗДУШНОГО флота СССР



На страже мирного неба.  
Рисунок художника С. Андреева.

Фотохроника ТАСС.

**ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР** — традиционный и любимый праздник советского народа. С 1933 года он отмечается как смотр достижений в развитии авиации, успехов летчиков и штурманов, инженеров и техников, специалистов военной и гра-

жанской авиации, ученых и конструкторов, работников авиационной промышленности и многочисленной армии спортсменов ДОСААФ.

В. И. Ленин, еще на заре возникновения авиации увидевший ее широкие перспективы и значение для обороны и экономиче-

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

**МАЯК  
КОММУНИЗМА**

№ 98 (5314)  
 ВТОРНИК  
 18  
 АВГУСТА  
 1970 года  
 Год издания 37-й  
 Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

чтого подъема страны, уделил значительное внимание созданию и становлению советской авиации.

Коммунистическая партия, советский народ, следуя ленинским указаниям и опираясь на новейшие достижения науки и техники, сделали нашу Родину великой авиационной державой.

Летопись авиации Страны Советов богата знаменательными событиями. Крылатые защитники Родины внесли большой вклад в дело победы над фашизмом в годы Великой Отечественной войны, проявив высокое боевое мастерство, массовый геройизм, мужество и отвагу.

Современное состояние и непрерывное совершенствование советской авиации — яркий пример воплощения в жизнь заветов В. И. Ленина. Ленинское предвидение о значении авиации осуществилось в боевом могуществе наших реактивных, ракетоносных, сверхзвуковых, всепогодных Военно-Воздушных Сил, в широком развитии гражданской авиации.

Ныне наши доблестные Военно-Воздушные Силы занимают достойное место в общей системе обороны Советского Союза. На вооружении современной авиации — истребители, бомбардировщики, разведчики, межконтинентальные корабли — ракетоносцы, истребители — перехватчики, самолеты вертикального взлета и посадки, многоцелевые машины с изменяемой в полете геометрией крыла — техника, способная решать самые сложные задачи.

Советские авиаторы, безгранично преданные своему народу, неуклонно следуют ленинским заветам о повышении революционной бдительности и всегда готовы выполнить свой па триотический и интернациональный долг по защите своего Отечества, интересов дела мира, социализма и коммунизма.

**Вести с предъездовской вахты**



В коллективе цеха централизованного ремонта Южно-Кузбасской ГРЭС высоким мастерством, трудолюбием и активным участием в общественных делах славится коммунист, член бюро цеховой парт-организации, токарь Федор Трофимович Жижин. О нем говорят:

— Мастер на все руки. Умеет выполнить самые сложные работы. На снимке: Ф. Т. Жижин измеряет микрометром обрабатываемую деталь.

Высокопроизводительным трудом отмечают Ленинский юбилейный год горняки десятого участка шахты «Шуштапская», возглавляемые В. Л. Добрачевым. С первого января по 15 августа они выдали на гара 15288 тонн сверх плана. Свое слово они подкрепляют практическими делами, ежесменно перевыполняя задания. Не отстают от своих товарищ по труду подготовители из бригады П. Федорова. Среднее выполнение нормы с начала года у них составило 125 процентов.

Уже седьмой день коллектив передового участка работает в счет сентября. В текущем месяце он довел среднесуточную добычу до 878 тонн при плане 840 тонн.

Вставая на трудовую вахту в

честь предстоящего ХХIV съезда КПСС, очистные бригады М. Боровских, В. Ищенко, П. Ищенко решили ко дню открытия съезда добить еще 2400 тонн угля сверх плана. Свое слово они подкрепляют практическими делами, ежесменно перевыполняя задания. Не отстают от своих товарищ по труду подготовители из бригады П. Федорова. Среднее выполнение нормы с начала года у них составило 125 процентов.

По-ударному несут трудовую вахту в честь ХХIV съезда ленинской партии и приближающегося праздника — Дня шахтера горняки участка № 1 шахты «Капитальная-3», руководимые коммунистом И. Н. Самохваловым. Они 10 августа, на 20 дней раньше срока, завершили восемимесячный план добычи угля.

В эти трудовые достижения всемирный вклад внесли очистные бригады тт. Денисова, Давыдова и Шарагашева. Только за 15 дней текущего месяца они записали в счет предъездовских обязательств 1157 тонн высококачественного топлива.

Лондонская «Таймс» признает, что договор «делает возможным целую серию дальнейших шагов вперед».

Политика Советского Союза ясна и последовательна. «Мы были и остаемся», — говорил 12 июня на встрече с избирателями Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — сторонниками создания надежных систем безопасности в различных районах земного шара. Естественно, что наибольшее внимание мы уделяем проблеме европейской безопасности. Вместе с нашими союзниками мы энергично добиваемся того, чтобы на европейском континенте была осуществлена разрядка, развивалось полезное для всех сотрудничество».

Подписание договора между СССР и ФРГ — важный шаг в этом направлении.

И. ДАЛИТСКИЙ. (ТАСС)

## В интересах мира и безопасности

Договор между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германией, подписанный 12 августа в Москве главами правительств и министрами иностранных дел обеих стран, представляет собой важное международное событие, которое, несомненно, будет способствовать оздоровлению политического климата в Европе и может содействовать улучшению международной обстановки в целом. Об этом свидетельствуют, в частности, вопросы, которые охватывает новый договор.

Центральным, конечно, является признание реальной обстановки, сложившейся в Европе в результате второй мировой войны и послевоенного развития. В новом документе говорится, что обе стороны «рассматривают как нерушимые сейчас и в будущем

границы всех государств в Европе, как они проходят на день подписания настоящего договора, в том числе линию Одер-Нейсе, которая является западной границей Польской Народной Республики, и границу между Федеративной Республикой Германией и Германской Демократической Республикой. Это положение подкрепляется заявлением обеих сторон, что они не имеют никаких территориальных претензий к кому бы то ни было и не будут выдвигать какие-либо претензии в будущем.

Оба государства берут на себя также обязательство не решать спорные вопросы с помощью силы или угрозы ее применения. Кроме того, предусматривается улучшение и расширение экономического, научно-технического и культурного сотрудничества

между СССР и ФРГ.

Не всем, конечно, нравится такое направление развития отношений между двумя странами. В ФРГ и других западных государствах имеются силы, которые пытаются противодействовать разрядке напряженности.

Отправным моментом нового договора является стремление содействовать нормализации обстановки в Европе и развитию мирных отношений между всеми государствами, исходя из реально существующего положения. Это хороший пример для решения проблем европейской безопасности в целом. К этому призывают социалистические страхи, выступившие с предложением создать общеевропейское содружество по вопросам укрепления безопасности и развития сотрудничества на континente.

Договор между СССР и ФРГ вызвал положительные отклики по

литических и общественных кругов во всем мире. Газеты братских социалистических стран приветствуют договор как результат последовательно проводимой Советским Союзом миролюбивой политики, политики мирного сосуществования государств. Чехословакия газета «Рудэ» правда подчеркивает, что договор будет способствовать уменьшению напряженности в Европе, к чему стремились и продолжают стремиться социалистические страны. Польская «Трибуна людь» видит в договоре важный фактор, приближающий осуществление идей создания системы коллективной безопасности на континенте. Французская газета «Эхо» пишет: «Вне всякого сомнения — этот договор является дополните-

## Уникальный альбом фотографий В. И. Ленина

Кто сывал в Кремлевской квартире Владимира Ильича Ленина, не мог не обратить внимания на небольшой альбом карманных форматов. Он лежит в комнате Н. К. Крупской на самом видном месте ее письменного стола. На обложке альбома — одно слово «Ильич».

Альбом сделала сама Надежда Константиновна. Из его страниц — 20 фотографий Владимира Ильича, которые она считала наиболее удачными и самыми дорогими.

Теперь фотоальбом «Ильич» могут увидеть многие советские люди. В честь столетия со дня рождения В. И. Ленина он воспроизведен издательством «Планета».

Приглашаем к разговору

## Чем живешь ты, семнадцатилетний?

С Николаем Рыжковым, заведующим организационным отделом горкома ВЛКСМ, беседую уже около двух часов и все больше убеждаюсь, что по многим так называемым проблемным молодежным вопросам, мнения у нас единны.

Возможно потому разговор приобретает предельно откровенный характер, выходит за рамки обыкновенной беседы. Мы пытаемся разобраться, почему среди некоторой части старших товарищей упорно бытует мнение, что современная молодежь, якобы, пассивнее, интереснее своих сверстников 20-30 годов.

Что, мол, трудно ее сейчас поднять на какое-либо большое дело. Вот-де, интересуют сейчас юношей и девушек только танцы и поиследние песенки под столь же пошленький гитарный перебор.

Так ли это? Есть ли в подобных утверждениях крупные истины?

— Да, есть, — вынуждены были признать мы. И, ножай, с этим согласится каждый, кому «приходится видеть на вечерних улицах города мальчишек и девчонок, пускающих колыца табачного дыма с тем утомленно-безразличным выражением лица, которое присуще людям, полностью потерянным интересом к окружающему».

И невольно задумываешься тогда над вопросом: откуда у пятнадцати-восемнадцатилетних это пресыщение жизнью, откуда эта наглубая слепота и бедность души, откуда показное равнодушие и окружавшему?

Сложные и трудные вопросы. На них не ответишь сразу.

Корни безразличия и «всему и вся» чаще всего находят благодатную почву на залогах нашей обыденной жизни. Ростки чистых летских душ начинают увядать здесь в самом зародыше. А на месте их пробивается бурля, гнетет и давит слабую волю ребячача. И из славного раныше малыши вырастает никчемный человек.

Трудно потом залечить раны. Нужно выбрать из под ног подростка вредную почву, вытащить из тлетворной седы.

Именно об этом и думали члены городского комитета ВЛКСМ, когда принимали

### ПРОИЗВЕДЕНИЯ НАЧЕТ

Произведенной проверкой установлено, что со стороны руководителей сетевого района (начальник т. Захаров) допущены грубые нарушения штатно-финансовой дисциплины и не-правильного учета товарно-материальных ценностей.

В результате нарушения штатно-финансовой дисциплины незаконная выплата составила 878 рублей. Скрытые излишки материальных ценностей определяются суммой более 1000 рублей. Также установлены недостача и незаконное списание ценностей.

Горком народного контроля частично возмещает ущерб, нанесенный государству, произвел денежный начет на начальника сетевого района т. Захарова в размере полуторасенного оклада.

гике, драматургии — и интерес сразу же налицо. Пусть будет спор! Он породит желание поближе познакомиться с новинками литературы, спор укрепит в своем прежнем мнении, или переубедит. То и другое — голезно, в том и другом случае — рождается истина.

Хорошой формой комсомольской работы стали соревнования по профессиям. Посмотрите, как проводятся они в ЦЭММ или среди молодых работников ОРСа продовольственных товаров, и сразу же убеждаешься, что найдена та форма приобщения молодежи к труду, которая наиболее полно отвечает интересам и запросам человека, недавно вступившего в рабочую семью. В комсомольской организации ОРСа (секретарь А. Свирина) по-новому проводят коллективные вечера или дни отдыха. Поездки в села агитбригад с лекциями и концертами приносят двойную пользу, и именно потому, что отброшены старые шаблонные «установки», а место их заняла творческая мысль, выдумка, инициатива.

Пример иного характера. Горком ВЛКСМ утвердил молодежь строй управления № 6 шефами комсомольского парка. Здесь бы и проявить комсомольцам строй управления свою способность решать большие и малые дела, но...

А ведь нет сомнения, что парк можно оборудовать, преобразить так, что он станет любимым местом отдыха трудающихся, если заговорит чувство ответственности комсомольцев строй управления за красоту родного города.

Можно привести десятки примеров добрых дел или наоборот пассивного отношения молодежи к тому или иному начинанию. Можно эти примеры и об累累ить. Но лучше, если сами семнадцатилетние напишут нам, чем живут они, какие вопросы и проблемы волнуют их, чем и как хотели бы они заполнить свою жизнь?

Мы будем рады получить и опубликовать письма юношей, если они будут искренни и правдивы.

А. ШИКИН

### Идет месячник безопасности движений

Продолжается месячник безопасности движения автотранспорта. 12 августа до 22 часов работники милиции, дружинники, члены оперативных комсомольских отрядов совершили очередной рейд по улицам города.

...Прохладный летний вечер влечет детьвору на улицу. Сначала Саша Зеленин с позовлением мамы «гоняет» на своем «Орленке» по двору. Но неодолим соблазн выехать на гладкий асфальт улицы Гагарина, проехать с «ветерком», либо развернуться на самом бойком перекрестке, а пустым подняться по улице Кирова до ДК «Шахтер» и пуститься под уклон. Тут уж можно и руль бросить...

А в это время водители автомобилей и мотоциклов нервничают. Далеко ли до беды? Хорошо, если шофер издалека увидел малыша и успел сбавить скорость. Ему кажется, что велосипедист вот-вот ринется в сторону и попадет под колеса. А если такой вот Саша внезапно вынырнет откуда-нибудь из переулка, а у тебя скорость километров под пятьдесят? Тогда не миновать серьезного происшествия.

## Сегодня — День воздушного флота СССР



В канун праздника есть чем рапортовать и Кемеровским лётчикам. В общесоюзный баланс они дали солидную прибавку: за годы пятилетки перевезено свыше одного миллиона 300 тысяч пассажиров в разные уголки нашей Родины, доставлено адресатам 1550 тонн почтовых отправлений, 23750 тонн народно-хозяйственных грузов, обработано свыше 1,5 миллиона гектаров колхозных и совхозных полей.

Одним из лучших экипажей в социалистическом соревновании в честь Дня Воздушного Флота СССР считается экипаж самолета АН-2 с командиром В. Емельяновым и пилотом П. Шварцевым. Их можно встретить везде; в отдаленных населенных пунктах Кузбасса, в Барнауле и Томске, Новосибирской области и Красноярском крае. Бывает такое — люди попали в беду и ждут помощи. И помощь приходит вовремя. А маршруты бывают далекие, вплоть до Северных окраин Сибири: Ханты-Мансийский национальный округ, Салехард и другие пункты.

За 11 лет работы в Кемеровском аэропорту экипаж В. Емельянова и П. Шварцева, которых вы видите на снимке фотокорреспондента Акулова, налетал сотни тысяч километров. Это и перевозка грузов, обработка полей, тушение лесных пожаров.

Нельзя не сказать и о мощных ИЛах, совершающих дальние маршруты из Кузбасса. Они доставляют пассажиров в Москву и Харьков, Владивосток и Сочи, Свердловск и Куйбышев. Несколько минут томительного ожидания и быстро крылья лайнера оторвутся от земли сибирской и доставят вас в нужный вам пункт. Авиаторы это сделают быстро и с комфортом.

СТУДИЯ «ПАНОРМА»

## Саша на „Орленке“

К сожалению, Саша Зеленин не единственный лихой велосипедист в городе. Вечерами, когда еще не стихло интенсивное движение автомототранспорта, на улицах появляются десятки подобных «наездников». Они создают чрезвычайно опасную обстановку, по сути дела парализуют движение. Во время рейда только на участке дороги от клуба «Октябрь» до кинотеатра «Спартак» было остановлено 36 малолетних нарушителей уличного движения. Многим, мамашам и папашам пришлось посетить городской отдел милиции и дать объяснение начальнику автоинспекции.

Нет, не только сами юные велосипедисты, виновны в массовом нарушении правил безопасности движения, виновны родители, беспечность которых в этом отношении просто поразительна.

Толе Ерусланову, ученику 2-го класса 11-й школы, едва минувшему 9 лет. Но он уже — «стреляющий воробей».

— Мам, можно взять велосипед? Я вот здесь около дома покаталось, — упрашивал он.

(Продолжение на 4 стр.)

«МАЯК КОММУНИЗМА»



## „СПОР“ МОЛОДЫХ

Центральные электромеханические мастерские. Здесь решили провести чемпионат на первенство среди молодых токарей города. Механический цех встречает их яркой голубизной свежепокрашенных станков. Все готово к старту. Члены комиссии раздают задания. Участники чемпионата испытывают волнение. Наконец следует команда:

— По станкам!

Цех наполняется скрежетом металла, гулом станков. На лицах токарей сосредоточенность. От коллектива ЦЭММ выступают Владимира Филонов, Геннадий Бондарец и Ольга Кацама. От калтанского завода КВОИТ — Л. Сметанникова и Н. Малышев. Одна из шахты «Капитальная-2» на чемпионат прибыл И. Газизов, от шахты «Шушгальская» — Л. Муратова.

Норма на изготовление детали дана 1 час 17 минут. Но выточить деталь точно и вовремя — это еще не все. Надо иметь и хорошую теоретическую подготовку: уметь быстро убрать станок, пользоваться микрометром, да и все свои движения надо использовать экономно.

Ползут стружки из под резцов. Один проход, другой. В неподатливый металл врызается спираль. В движении реют еще чувствуется суетливость. Волнуются. Забегая вперед, скажу, что именно первы и подвели в общем-то неплохого токаря Н. Малышева с завода КВОИТ.

На соревновавшихся падала двойная нагрузка. Нужно было не только одолеть металл, но и преодолеть себя, используя все способности. Второе оказалось сложнее. Но вот прошло полчаса. Движения у ребят стали расчетливей. Споро и ровно работает Геннадий Бондарец. Интересный человек. Он и мотоциклист, и радиолюбитель, и поспорить мастер. Ребята в шутку зовут его «профессор». Подстать ему и Владимир Филонов. Отлично работает. Четко, споро. И качество детали высокое. Между прочим после соревнований Володя рассказывает:

— Прихожу утром в пех, всюду чистота — до блеска. Сразу вкус к работе появляется. Спасибо Владимиру Ильичу — постарался.

Владимир Ильич Коновалов — это начальник мехцеха и член жюри чемпионата. Он, пожалуй, больше всех волновался. Старался сделать все,

чтобы ребятам работалось хорошо, чтобы и инструмент и заготовки, а, главное — переживал: как бы свои ребята не проиграли. Еще за день до старта каждого уговаривал:

— Поднажмем, ребята. Не зря же мы вас учили.

Не менее волновались и комсомольцы. Юрий Ольницкий, Владимир Косинов, Леонид Шепелев взяли на себя все подготовительные работы. И в том, что соревнование шло так организовано, есть и их заслуга.

Станки между тем, продолжали шуметь. Члены жюри приглядываются к изделиям, о чём-то советуются, готовят билеты по теории. За станок ЦЭММ С. Н. Ольницкий вручает награды.

На втором месте оказался Геннадий Бондарец, на третьем — И. Газизов. Они также получают диплом и памятные призы.

У девушек места распределились так: первое место заняла Л. Сметанникова с завода КВОИТ, второе — О. Кацама (ЦЭММ) и третье — Л. Муратова (шахта «Шушгальская»). И. Газизов. Встает и показывает отличную работу. А ведь до этого он работал на станке типа 1-К-62. Может, это и сказалось на времени. Но тем не менее токарь он отличный. Все-таки 7 разряд имеет. Деталь его изготовления годна хоть для выставки.

Но вот за станками девушки Л. Сметанникова, Л. Муратова и О. Кацама. Да, их всего трое. Но что за девушки! Надо было видеть их в работе. Они ни в чем не отставали от парней, ни в практике, ни в теории. Так что нарасано некоторые говорят, что работа токаря — ни женское дело.

Наконец, останавливается последний станок. Зрители волнуются, перешептываются: «кто же победитель, кто?». Жюри подводит итоги.

### Наш календарь Географическое общество СССР (к 125-летию со дня образования)

Русское географическое общество, основанное в 1845 году по инициативе ряда выдающихся русских путешественников, учёных и общественных деятелей, — одно из старейших обществ мира. С первых дней существования его деятельность была направлена на исследование обширных пространств Средней и Центральной Азии, Восточной Сибири и Дальнего Востока, Урала, Кавказа, Ирана, Новой Гвинеи, Индии, полярных районов и других стран, развитие общей теории географической науки и отдельных географических дисциплин.

Новые, огромные возможности, развития географических исследований открыла Великая Октябрьская революция. За годы Советской власти Географическое общество СССР выросло и окрепло, превратилось в крупнейшую общественную

талепскую»). Все они также получают памятные призы и дипломы.

Чемпионат окончился. По общему мнению он прошел удачно. Но удивляет тот факт, что шахты «Капитальная-1», «Капитальная-3» и ЮНГРЭС не прислали своих представителей, хотя обещали. Комитеты комсомола этих предприятий несерьезно отнеслись к новой форме соревнования среди молодых рабочих.

Первый чемпионат по профессиям прошёл. Пожелаем же его участникам новых побед в будущих соревнованиях. А то, что они будут, я твердо верю. И порукой тому — тот огромный интерес, который чемпионат вызвал среди молодежи.

Н. КУРБАТОВ

На снимке: победители чемпионата В. Филонов (ЦЭММ) и Л. Сметанникова (КВОИТ).



## У наших друзей

### На девятом месте в мире

Изделия польских металлургических заводов покупают Советский Союз, ЧССР, ГДР, Италия, Франция, Англия, Австрия, ФРГ, Швеция, Дания, США и другие страны. В нынешнем году на экспорт предназначается около 1 миллиона тонн металлургических изделий, а в будущем — еще больше, при этом намечается отчетливая специализация польского экспорта в области изделий металлургической промышленности: польские металлургические заводы будут производить на экспорт прежде всего холоднокатеную ленту, проводные, котельные и буровые трубы. В настоящее время они выпускают 11 290 тысяч тонн стали и 7 650 тысяч тонн проката, что обеспечивает польской металлургии девятое место в мире. Экспортная номенклатура включает 1 800 тысяч типоразмеров металлургических изделий.

Самостоятельная область экспорт — машины и оборудование для металлургической промышленности. Основные заказчики: СССР, Чехословакия, Швеция, Сирия, Италия, Румыния, Пакистан, Индия, ГДР, Франция.

ИНТЕРПРЕСС, ВАРШАВА.

но-научную организацию, об'единяющую научных работников, преподавателей, краеведов и туристов, людей разных поколений.

В своей научной и практической деятельности Общество активно содействует решению народно-хозяйственных вопросов, связанных с освоением природных богатств нашей страны. Географическое общество способствовало созданию картографии СССР и введению поясного времени в стране, по его почину был организован Центральный географический музей в Ленинграде, организована фенологическая сеть.

Одна из важнейших сторон деятельности Общества — пропаганда новейших знаний и достижений в области географических наук и охраны природы среди широких масс населения путем проведения лекций в лекториях, по радио и телевидению.

Своей плодотворной деятельностью географическое общество СССР снискало себе мировую славу и всеобщее признание. Результаты экспедиций Общества в другие страны явились крупным вкладом в решение важнейших теоретических проблем мировой науки.

Географическое общество СССР на всем протяжении своего существования неизменно стоит на передовых позициях географической науки, идет в ногу с требованиями нашей Родины.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

# Саша на „Орленке“

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

И мать не устояла: «Возьми, да смотри, чтобы дальше ограды — ни шагу!»

Отцовский велосипед для Толи великоват. Но ничего: можно правую ногу просунуть в раму — и пошел! Это же не впервые. Толя выехал велосипед. Улица Веселая Горка не ахти какая гладкая. На асфальт бы выбраться — другое дело. И тут Толе «повезло». Перед ним словно из-под земли вырос сосед — Саша Минаев. У него ноги даются до педалей. Саша сажает Толю на багажник велосипеда, гонит по улице Ленина, лавируя между грузовых автомобилей. У клуба «Октябрь» ребят останавливает дружинница Лиза Сошина:

— Стой, ребята. Разве вы не знаете, что строго запрещено ездить на велосипеде детям до 14 лет? Да еще вдвоем.

— Нет, мы не знали... Гак отвечают все малолетние нарушители правил безопасности. Этим обяснил свой выезд на дорогу и девятилетний Саша Поплевич, который отправился в детский сад за сестренкой Мариной. Ехал «храбро», не держался за руль руками. Как в цирке!

Вася Заздравных, проживающий по ул. Железнодорожная, 13, имеет право ездить — ему уже за четырнадцать. Но не знает правил уличного движения. Поэтому он и посадил на багажник

6-летнего соседского мальчика. Откуда Бася, Антонию Кузьмину, тоже пришлось держать ответ перед инспектором.

На этот раз не все родители понесли административные наказания за безнадзорность за своими детьми. Но не всегда будет так. На наш взгляд, в дальнейшем ни один случай нарушения правил уличного движения малолетними не должен оставаться без привлечения родителей к ответственности. Иначе нельзя. Ведь каждый четвертый пострадавший в дорожном происшествии пешеход или велосипедист — это несовершеннолетний, нарушивший правила потому, что родители не научили его быть осторожным или оставили без надзора. Даже во время рейда, когда на всех улицах дежурили работники ГАИ и дружинники, могло произойти серьезное происшествие. 6-летний Сережа Шишков, оставленный без присмотра, пытался перебежать дорогу и был тяжело травмирован мотоциклом.

Надо сказать и о школах, в которых очень мало учат детей правилам безопасности. Особенно это касается школы № 9. Подавляющее большинство остановленных участниками рейда малолетних велосипедистов учится в этой школе.

Велосипедисты обязаны знать правила уличного движения.

Но для них есть еще дополнительные правила, которые публикуются в сегодняшнем номере. Запомнить их необходимо не только подросткам, которым разрешено пользоваться велосипедами, но и всем родителям.

Участники рейда: А. ШИШКИН, старший сержант милиции, З. ЛАЗАРЕВА, начальник комсомольского оперативного отряда, Б. БУЧЕВ, работник редакции.

## Дополнительные правила для водителей велосипедов

Велосипед должен иметь звонок, исправные тормоза, с наступлением темноты, кроме того, зажженный фонарь спереди и датчики велосипедов обязаны красный отражатель света сзади, а если требуется, в соответствии со статьей 126, то и номерной знак.

Езда на велосипедах по улицам городов и других населенных пунктов, автомобильным дорогам и велодорожкам разрешается лицам не моложе 14 лет, а при установке двигателя — 16 лет.

На улицах городов и автомобильных дорогах обучение езде на велосипедах запрещается.

Движение на велосипедах разрешается только в один ряд и на расстоянии не более 1 м от тротуара или обочины. Кратковременный выезд за эти пределы допускается лишь для обгона или обезза с предварительной подачей сигнала поворота налево и

соблюдением особой осторожности.

При наличии велодорожки вогда, зажженный фонарь спереди и датчики велосипедов обязаны красный отражатель света сзади, а если требуется, в соответствии со статьей 126, то и номерной знак.

Езда на велосипедах запрещается по тротуарам, пешеходным дорожкам садов, парков, бульваров. Водителям велосипедов запрещается отпускать руль или цепляться за движущееся транспортное средство.

Запрещается перевозить на велосипеде:

а) предметы, которые могут помешать управлению им либо выступают более чем на 0,5 м по длине или ширине;

б) пассажиров не в коляске (кроме детей на велосипеде, оборудованном вторым сиденьем и подножками).

Поворот налево (разворот) во-

дителям велосипедов разрешается лишь на перекрестках и только с той улицы, по которой проезд автомобилей возможен не более чем в один ряд для одного направления (трамвайный путь считается как ряд движения).

Для поворота с более широкой улицы, а также для разворота на перекрестках водитель обязан сойти с велосипеда и вести его руками, соблюдая правила, установленные для пешеходов.

Поворот налево и разворот на перекрестках и перегонах автомобильных дорог запрещается.

Правила для водителей велосипедов распространяются на водителей мопедов с рабочим объемом двигателя менее 49,8 куб. см и водителей всех транспортных средств, оборудованных велосипедными двигателями.

Поворот налево (разворот) во-

## Преступник не ушел

Ночью в нашу квартиру про ник вор и похитил некоторые ценные вещи. Следов не осталось, и никакой надежды на раскрытие преступления не было, но все же мы сообщили о случив-

шемся в милицию.

На следующий день я была удивлена: мне на работу позвонили по телефону и сообщили, что вор задержан, вещи пе-

ళа семья от всего сердца благодарит работников милиции, особенно Б. Желудкова, проявившего высокую оперативность.

Правильно говорят, что сейчас преступнику невозможно избежать возмездия по закону.

Е. ЖУНОВА.

## КПП

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

18-19 августа в большом зале «ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ» I и II серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7, 9-30).

18 августа в малом зале «РОКИРОВКА В ДЛИННУЮ СТОРОНУ» (11-10, 1, 5, 7, 9), «НОВОЕ ПОХОЖДЕНИЕ КОТА В САПОГАХ» (9-30, 3), 19 августа «Виринея» (11-10, 1, 5, 7, 9), КИНОСБОРНИК (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18 августа «ВЕШНИ ВОДЫ» (7, 9), «РОЖДЕНАЯ СВОБОДНОЙ» (5).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ» 18-19 августа «ЕСЛИ ЕСТЬ ПАРУСА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 19

ОСИННИКОВСКАЯ геолого-разведочная партия приглашает на постоянную работу помощников машинистов буровых станков, буровых рабочих, плотников, каменщиков, бульдозеристов. Оплата сделана-премиальная.

ОСИННИКОВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — рабочих по выпечке хлеба и хлебо-булочных изделий на хлебозавод № 2 (Стройгородок) и на хлебозавод № 1 (Соцгород). Средний заработка — от 80 до 120 рублей. После января 1971 года рабочие хлебозавода № 2 все будут переведены на новый хлебозавод в районе швейной фабрики «Кузбасс».

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД — электрослесарей, электро-газосварщиков, дежурного слесаря, шофера, наладчиков по молочному оборудованию, бухгалтера, экспедиторов, рабочих в цехах, кочегара, кладовщика материального склада, техничек в цехах.

ОСИННИКОВСКИЙ ПИВЗАВОД — машиниста холодильных установок, технику, столяра, слесаря-электрика.

ШАХТА «СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ» — пилорамщика на пилораму Р-65. Оклад 140-150 руб.

За справками и направлениями на работу обращаться в отделы кадров указанных предприятий или в отдел по использованию трудовых ресурсов.

## НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



На киностудии «Мосфильм» режиссер Николай Москвин приступил к съемкам фильма «Молодые» по роману А. Андреева «Рассудите нас, люди». Новая картина посвящена студентам-строителям.

В новом фильме зрители встретятся с любимыми актерами: Н. Мордюковой, А. Джагарханяном, В. Невинным и другими. Героиню фильма — Женю — играет не профессиональная актриса, а инженер Елена Нефедова. Картина снимает оператор Николай Олоновский. Фильм будет цветным, широкоярким, стереофоническим.

На снимке: на съемках фильма. В центре — Семен — арист. тист В. Невинный.

Фото В. Мастюкова,

Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,

18 АВГУСТА

КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач. 19.30 Концерт для школьников. У пионерского костра. 20.00 Кузбасс-70. Проблемы и задачи строительства. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.45 «Пять дней — пять ночей». Художественный фильм. 22.30 На экраны выходит...

СРЕДА,

19 АВГУСТА

МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Передача для школьников. «С днем рождения, «Орленок»! К 10-летию Всероссийского пионерского лагеря «Орленок». 15.45 Клуб кино-пушкинников. 16.45 Любителям песни. 17.30 «Ставка больше, чем жизнь». Польский многосерийный художественный фильм. «Именем Республики».

КЕМЕРОВО

18.30 Августовские старты... 19.00 Киножурнал. 19.10 Лето, отдых, торговля. 19.45 Телевизионные новости.

МОСКВА

20.00 Актуальные проблемы экономики. Потенциал Сибири. 20.30 Концерт артистов Пермского Государственного театра оперы и балета. 21.20 Литературный театр.

22.00 Кинопанорама. 23.30 Концерт мастеров искусств.

ПЯТНИЦА,

21 АВГУСТА

КЕМЕРОВО

18.28 Программа передач.

18.30 Для детей. «Чудесный клад». Спектакль Фрунзенского Русского драматического театра. 20.10 Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.45 Международное обозрение. 21.00 «Непрошеннная любовь». Художественный фильм. 22.30 Концерт.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

### КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАКУСКА?

Аппетитной, легкой, немного острой.

Маслины — соленые — отличная закуска, как к праздничному столу, так и к повседневному. Без маслины нельзя приготовить настолько солянку. А тому, кто не знает, как ее приготовить, предлагаю, ем наиболее простой и популярный рецепт.

Из расчета для одной порции требуется: говядина — 109 гр, ветчина вареной — 53 гр, сосисек — 41 гр, почек — 73 гр, лука репчатого — 107 гр, огурцов соленых — 100 гр, маслин — 40 гр, томат-пюре — 40 гр, масла сливочного — 24 гр, сметаны — 40 гр, лимона — одну шестую часть, зелени — 6 гр.

Своебразный вкус и аромат придают маслины разнообразным салатам.

Хороши маслины с луком и

растительным маслом. Помимо вкусовых качеств маслины обладают и полезными свойствами.

Потерялась корова масти красно-пестрой. Знающих местонахождение, просим сообщить по адресу: пос. Малышев лог, ул. Набережная, 90, Мартьянов.

Комитет ВЛКСМ, шахтный комитет, администрация шахты «Капитальная-1» с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти электрослесаря обогатительной фабрики

КИСЕЛЬНИКОВА Ивана Владимировича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 16,600 экз. Заказ 4418

наш адрес: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по землеустройству Кемеровского облисполкома.